



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

开启新征程 谱写新史诗

引领中国特色社会主义进入新时代
——以习近平同志为核心的党中央

当一个新时代来临,时间便有了不同寻常的意义——

2012-2017。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。

“新时代要有新气象,更要有新作为。”再次当选中共中央总书记的习近平,同中外记者见面时如是表达,坚定自信。

时间的脚步永不停息。

进入2018年的中国,正全面展开新时代“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的任务部署,向着自己的伟大梦想进军——

这是继往开来的新时代——高擎新时代中国共产党人的思想旗帜,在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利

二十一世纪中国的马克思主义一定能够展现出更强大、更有说服力的真理力量! ——习近平

这样的宣示,在历史的天空久久回荡。

“占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了”,那是1949年的中国;

“走自己的道路,建设有中国特色的社会主义”,那是1978年后的中国。

又过了30多年,时间来到一个重要的节点——

2017年10月18日上午,北京,人民大会堂万人大礼堂。

“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代”,习近平总书记在党的十九大上向世界郑重宣示。

这一重大政治判断明确了中国发展的历史方位,标注着拥有5000多年悠久文明的中华民族抵达一个新的发展高度,意味着500年历史的社会主义在东方大国展现出强大生命力,印证着近70年历史的人民共和国生机勃发。

中国进入新时代,世界瞩目。

英国《卫报》认为,中国的新时代是志向远大的时代;美国《华盛顿邮报》刊文称,中国将自己塑造为又一颗让全世界仰望的“北极星”。

思想的火炬,照耀新时代——

回望中国共产党近百年奋斗历程,一些时间节点之所以成为历史时刻,皆源于照亮那个时代的真理横空出世。

党的十九大,因其绽放的思想光芒,注定与那些关键时间节点一起,彪炳史册。

新时代召开的这次党代会,将习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想,继党的十八届六中全会确立“以习近平同志为核心的党中央”后,又在党章中明确规定习近平总书记的核心领导地位。

每个时代都需要自己的领袖人物,需要光辉思想的领航。有观察家评价,“两个确立”标志着这个马克思主义政党更加成熟、更加坚强、更加团结、更有战斗力。

毛泽东同志曾指出,主义譬如一面旗帜,旗子立起了,大家才有所指望,才知所趋赴。

以中国梦擘画民族复兴蓝图,以“两个一百年”确定国家奋进坐标,以“五位一体”铺展发展总体布局,以“四个全面”明确战略布局,以新发展理念推动经济转型发展,以命运共同体展望人类未来……

(下转第二版)

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

中南建交20周年 习近平同祖马互致贺电

新华社北京1月1日电 国家主席习近平1月1日同南非总统祖马互致贺电,热烈庆祝中南建交20周年。

习近平在贺电中指出,20年前的今天,中南两国正式建立外交关系,翻开了两国关系崭新的一页。20年来,在双方共同努力下,中南关系全面深入

发展,实现了由伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略伙伴关系的重大跨越。事实证明,不断巩固和深化中南全方位合作符合两国和两国人民根本利益。我愿同总统先生一道努力,推动中南关系不断向前发展,更好造福两国和两国人民。

习近平表示,中国和南非是中非合作论坛现任共同主席国。2015年我同总统先生共同主持召开的论坛约翰内斯堡峰会取得圆满成功。根据总统先生提议和非洲国家普遍愿望,中方同意于2018年在中国举办论坛峰会。我愿同总统先生和论坛其他非洲成员

领导人一道,把2018年论坛峰会开成加强中非团结合作的历史性盛会。

祖马表示,南中建交20周年是双边关系史上的重要里程碑。过去20年里,南中在传统友好和相互信任的基础上,取得了可喜可贺的合作成果,两国关系不断提升并被赋予更加重要的战略意义。两国就涉及彼此共同利益的问题密切协调,共同应对世界面临的新威胁和新挑战。作为中非合作论坛共同主席国,南中致力于推进中非伙伴关系,推动2015年论坛约翰内斯堡峰会成果落实。我期待2018年9月赴华出席中非合作论坛新一届峰会。我希望以两国建交20周年为契机,强化两国友好关系,拓展合作,实现共赢。

人民解放军首次执行 天安门广场升国旗仪式

1月1日7时36分,中国人民解放军仪仗队和军乐团首次执行天安门广场升国旗任务。新仪式在原升降国旗仪式基础上,相应增加阵容,编设部分新动作,创作号角音乐,力求庄重大气,彰显威武雄壮,充分展示新时代强国强军风采。

经党中央批准,自2018年1月1日起,由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。



1月1日晨,北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式,这是由人民解放军担负国旗护卫任务后,首次举行的升旗仪式。



新华社记者 瑶振华摄



1月1日晨,北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式,这是由人民解放军担负国旗护卫任务后,首次举行的升旗仪式。

新华社记者 瑶振华摄



1月1日,礼号手在北京天安门城楼吹响升旗号角。

新华社记者 李 刚摄



1月1日,来自全国各地的群众在天安门广场,共同见证了五星红旗冉冉升起的庄严时刻。

翁奇羽摄(人民视觉)

让改革开放时代旋律更强劲

■ 杨 凯

习近平主席的新年贺词,是中国在2018年向全世界传递的第一曲心声。一个伟大的民族、一个伟大的国家、一个伟大的政党和一群伟大的人民,在跨入新年之际,用最简洁的方式再一次展现了自己的光荣与梦想、定力与激情。

今天的中国人拥有极大的信心和底气,很大程度上来源于过去40年的经历与成就。40年,放在历史的长河里,不过弹指一挥间,可是身处其间亲历者知道,能够持续有效地把握住这么长的时间窗口,推动国家稳定发展,是多么不容易。

40年改革开放历程与持续和平发展,从一定意义上说形成了两个方面的影响:一方面体现在国家物质财富的巨大积累,中共十九大报告中所表述的“从站起来、富起来到强起来的伟大飞

跃”,“富起来”承前启后,主要就是指改革开放以来这三四年,毫无疑问,这种积累为中国走向“强起来”奠定了坚实物质基础;另一方面则体现在改革开放改变了各种不合时宜的思想观念,逐渐形成了中国人对自己道路、理论、制度、文化的高度自信,同时也为今天和未来的中国培养了治国理政的精英人才。

如中共十九大之后诞生的“政治家集团”,这些中国政治高层人物无一不是在改革开放时代成长起来的干部。他们很多人“宰相起于州部,猛将发于卒伍”,从基层工作就开始熟谙改革开放理念,担当改革开放任务,施展改革开放手段,既充分体会到改革开放为中国带来的巨大改变,也完全能感觉到改革开放在观念上、在实践中所遭遇到的艰难险阻。所以,习近平在新年贺

词中说,“我们要以庆祝改革开放40周年为契机,逢山开路,遇水架桥,将改革进行到底。”——这句话里既有对过去的肯定和致敬,更有面对未来的果敢和勇毅。

当前中国进入新时代,主要矛盾发生变化。改革开放是为解决矛盾而生的“必由之路”,理当产生应对矛盾新变化的时代特点。新时代的改革征途中,面对更为复杂的国内国际环境,中国的改革开放无疑需要比以往更加全面的思考、谋划、部署和落实。因此,中共十八届三中全会聚焦“全面深化改革”,提出了“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”的全面深化改革总目标;而中共十九大要求推动形成“全面开放新格局”,明确宣示“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。

1978年,中国改革开放起步之际,“冷战”远未结束,天下并不太平。当此之时,邓小平准确地把和平与发展判断为时代潮流,果断地把改革与开放定位在时代旋律。正是这样的战略眼光和战略决断,使得中国知机先行,赢得未来。

40年后,中国以负责任的社会主义发展中大国形象伫立东方,国际格局发生了重大变化,习近平提出的“人类命运共同体”理念受到国际社会高度赞成,“一带一路”建设利好沿线国家。各方对人类和平与发展的前景既有期待、也有忧虑。从这个意义上说,不仅中国需要改革开放,世界也需要改革开放。全球应该携手让改革开放的时代旋律更加强劲,共同开辟人类更加繁荣安宁的美好未来。

(作者为本报主任编辑)

望海楼

本栏目主持人: 陈振凯